

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 11 (2186)

Среда, 27 января 1960 г.

Цена 15 коп.

УСИЛИТЬ ВЫВОЗКУ НАВОЗА НА ПОЛЯ

В постановлении декабрьского (1959 г.) Пленума ЦК КПСС говорится:

«Решительно поднять культуру земледелия во всех колхозах и совхозах, строжайше соблюдать сроки и качество

проведения сельскохозяйственных работ, увеличить накопление и улучшить использование местных удобрений, перейти на посевы только сортовыми семенами и на этой основе добиться повышения урожайности и стабильности валовых сборов зерна».

Большим резервом для успешного решения этой задачи являются местные удобрения. За счет их передовые хозяйства ежегодно добиваются хороших урожаев зерновых, кукурузы, картофеля и овощей. Полеводы колхоза им. Ленина каждый год вывозят на поля более трех тысяч тонн перегноя, что дает им возможность ежегодно получать урожайность основных сельскохозяйственных культур выше среднерайонной.

Вот и сейчас члены этой артели взяли обязательство собрать урожай в 1960 году по 13,7 центнера зерновых с гектара. Для обеспечения такого урожая они обязуются вывезти на поля не менее 15 тысяч тонн местных удобрений.

Неплохо заботятся о будущем урожае в совхозе «Чумайский». На 20 января в отделениях этого хозяйства вывезено на поля 3707 тонн перегноя.

В Центральном отделении совхоза вывозка перегноя полностью механизирована. Там построили эстакаду, на которую при помощи бульдозера нагребается перегной и погружается в кузов автомашины или в тракторные сани. На этой работе занято 3—4 человека, которые за день вывозят на поля до 50 тонн местных удобрений.

Зима — лучшее время для накопления и транспортировки

удобрений. Хозяйствам нашего района в зимние месяцы предстоит вывезти на пашню 70 тысяч тонн навоза и перегноя. Однако на 20 января с. г. вывезено всего лишь 6437 тонн.

Совершенно не занимаются удобрением полей колхозы «18 партсъезд» и «Красные соколы». В этих хозяйствах навоз сваливается в такие места, откуда его уносит весенним паводком. Правления названных колхозов даже и не пытаются изменить эту вредную практику.

Низкими темпами идет транспортировка местных удобрений на поля и в таких колхозах, как «3-й Интернационал», им. Сталина, «40 лет Октября», «Путь Ильи». Так, колхоз «3-й Интернационал» с начала зимы сумел вывезти всего лишь 30 тонн навоза. Разве это можно назвать хозяйственной заботой о повышении плодородия полей! Конечно, нет.

Вывозкой навоза и перегноя, заготовкой печной золы и птичьего помета в этих и в ряде других хозяйств по существу не занимаются. Правления названных колхозов, партийные и комсомольские организации, агрономы еще по-настоящему не прониклись чувством ответственности за судьбу будущего урожая, не придают этому важному делу должного значения.

Для усиления темпов вывозки местных удобрений на поля необходимо во всех бригадах создать группы людей,

выделив в их распоряжение необходимое количество лошадей и тракторов. Следует организовывать массовые воскресники, поднять на удобрение полей комсомольцев и молодежь. Там, где есть возможность, следует механизировать эту работу.

Заготовка и вывозка удобрений — одна из важнейших задач в деле дальнейшего подъема урожайности всех сельскохозяйственных культур.

СВОДКА

о вывозке местных удобрений на поля в колхозах и совхозе района по состоянию на 20 января 1960 года

(Цифры показывают сколько каждое хозяйство вывезло тонн местных удобрений)

Искра Ленина	175	Маяк Ильича	250
Третий Интернационал	30	Путь Ильи	120
Земледелец	225	им. Ленина	525
Победа	300	им. Кирова	250
40 лет Октября	100	им. Сталина	100
Трактор	175	Красные соколы	—
Путь к коммунизму	480	По совхозу «Чумайский»	3707
18-й партсъезд	—		

804825

Городской

Хороший у нас народ!

Как настоящие патриоты восприняли члены нашей сельхозартели постановление декабрьского Пленума ЦК КПСС «О дальнейшем развитии сельского хозяйства».

Особенно большую заботу проявляют они о подъеме производительности общественного животноводства. Создавая, что главную роль в этом деле играют корма, колхозники продолжают создавать запас их на фермах.

В настоящее время скот обеспечен более чем на два месяца соломой и на месяц — сеном. В понедельник и вторник были организованы воскресники. В эти дни на доставку грубых кормов на фермы было поставлено 50 лошадей и трактор с двумя санами. Подвозку силоса охотно взяли на себя наши животноводы.

От молодых не отстают и старички. 73-летний Лукьян Андреевич Ардасов работает на вывозке кормов, причем ежедневно доставляет на фермы по 2 воза и таким образом успешно выполняет установленное задание. А Лавреий Федорович Супрун и Николай Дмитриевич Яковлев трудятся на фуражном складе и такие зародыши вершат, что любодого посмотреть. Ни сенинки, ни соломенки не оставят, все по-хозяйски подберут.

Л. Садыков,
председатель колхоза
«3-й Интернационал».

Механизаторы на заготовке леса

Большое строительство мы задумали произвести в 1960 году. Решено в течение лета и осени построить коровник, свинарник, заново переставить школу. Для этого необходимо заготовить около 500 кубометров леса.

Несколько дней тому назад наши механизаторы Степан

Сарсацкий, Петр Иванов, Семен Сладков, Василий Денисов и Василий Белолипецкий выехали в лес, на свою делянку. За 6 дней они заготовили более 100 кубометров деловой древесины.

Н. Мегис,

бригадир третьей бригады колхоза «Путь к коммунизму».

В Центральном отделении совхоза «Чумайский»

Доброе начало

Животноводы совхоза «Чумайский», взявшись на себя повышенные обязательства на второй год семилетки, с первых дней ревностно следят за выполнением их. Коллектив дойного гурта Центрального отделения, где бригадиром Александра Филипповича Холина, решил получить на каждую корову за год по 2900 литров молока. Причем было определено, что в январе надоить по 220 литров на корову.

Бригадир Холин заявляет, что январское задание будет выполнено, так как отряды ежедневные и декадные показатели у многих доярок. Фрида Шультайс, например, за

20 дней получила по 183 литра, Валентина Шахова — по 154 литра молока на корову, а по гурту надено по 139 литров.

В бригаде Колесницкого выделяются доярки Екатерина Середченко, Анна Танакова и Мария Андреевская, которые получают в день более 8 литров на корову.

В результате упорного труда животноводов по отделению за две декады января надоено на корову по 126 литров, тогда как в прошлом году за это же время было получено лишь 70 литров.

Н. Железовский,
управляющий Центральным
отделением совхоза
«Чумайский».

Двое за четверых

В связи с обязательствами по увеличению поголовья всех видов скота в Центральном отделении совхоза «Чумайский» намечено широкое строительство скотопомещений и других производственных объектов.

Своевременно подготовим семена

Успешно идет очистка семян в нашем колхозе «Земледелец». С высоким чувством ответственности относятся к порученному делу кладовщик коммунист Николай Степанович Ватолин. Он правильно организовал труд женщин, работающих на зерноочистительной машине «ОС-3».

Вот почему на сегодняшний день уже отработано более 2200 центнеров семян пшеницы и ячменя.

Проверкой в контрольно-семенной лаборатории установлено, что все семена кондиционные. Очистку оставшихся 1100 центнеров семян думаем закончить к 10 февраля. Порукой тому высокопроизводительный труд колхозниц Екатерины Беляковой, Евдокии Мельниковой, Галины Блиновой и других.

А. Рыжков,
бухгалтер колхоза.

Рабочие отделения приступили к конкретным делам.

Идет заготовка и вывозка деловой древесины. Лесорубы братья Иван и Николай Пересякины, отчетливо понимая свой долг, работают за четверых. Они за первые 8 дней выполнили по 16,5 нормы на каждого. Николай Холин и Леонид Григоренко, затратив 16 человеко-дней, сделали 33 нормы.

Неплохо и заработок у лесорубов. Холин и Григоренко, например, за 8 дней заработали по 650 рублей каждый.

Замечательно трудятся лесодоставщики Николай Петрович Мартемьянов и Петр Михайлович Носков. Они двое на пяти подводах доставляют из тайги лес на усадьбу отделения.

СЛАВНЫЙ ЮБИЛЕЙ

в родном селе Емельяновке, Анжеро-Судженского района.

С этих пор жизнь Павла Чеченина неразрывно связана с сельскохозяйственной техникой. Он тракторист первого в колхозе «Интернационал», незаменимый машинист на двигателе и полусложной молотилке.

Но вот беда — не хватает технических знаний. Дирекция Улановской МТС посыпала Чеченину на годичные курсы. По окончанию их, работает участковым механиком, затем снова учеба в полуторагодичной школе механизации и работа в той же МТС вначале механиком-контролером, а затем старшим механиком.

Много и настойчиво работает Павел Чеченин, учится сам и учит других. Его самоотверженный труд получил высокую оценку. В 1948 году Советское правительство присваивает Павлу Моисеевичу Чеченину высокое звание Героя Социалистического Труда, отдавшего 30 лет своей жизни работе на сельскохозяйственных машинах.

Вся сознательная жизнь Павла Моисеевича Чеченина — пример беззаветного служения Родине. Об этом рассказал директор Верхнечебулинской РТС тов. Левкович.

Родившись в семье крестьянина-бедняка, Павел Моисеевич рано познал тяжелый сельскохозяйственный труд. Старший сын в семье, он выполняет все основные работы по хозяйству. Ему даже учиться не пришлось как следует. В школу он ходил всего лишь четыре зимы.

В 1930 году осуществилась коллективизация сельского хозяйства. Семья Чечениных одной из первых вступила в колхоз «Облегченный труд», созданный в их

районе. За тридцатилетний период своей работы механизатором Павел Моисеевич накопил ботатый производственный опыт, который охотно передает молодежи. Более 30 его учеников стали трактористами. Они глубоко благодарны своему учителю.

Все, кому приходилось работать с Павлом Моисеевичем Чечениным, знают его, как чуткого отзывчивого человека, всегда и во всем готового помочь товарищу.

Вот почему в день его 50-летия со дня рождения и 30-летия труда, деятельности в адрес юбиляра поступили десятки поздравительных телеграмм и писем от общественных организаций, от коллективов промышленных предприятий, колхозов и совхозов. Дирекция и профсоюзная организация РТС приподнесли т. Чеченину ценные подарки, а райкомом КПСС и райисполкомом вручили ему почетную грамоту.

В ответном слове Павел Моисеевич поблагодарил общественность за поздравления и выразил готовность отдать все свои силы, знания и опыт на благо любимой Родины.



Ленинград. Новый атомный реактор, построенный в Физико-техническом институте Академии наук СССР. Этот исследовательский и водо-водяной реактор имеет номинальную мощность 10 тысяч киловатт с интенсивностью потока нейтронов 10 в четырнадцатой степени на квадратный сантиметр в секунду.

Фото В. Федосеева.

Фотохроника ТАСС

БЕЗ ВЕСТИ ПРОПАВШИЙ ВЕРНУЛСЯ ДОМОЙ

СТАЛИНО. Еще один отзвук войны услышали в Донбассе. Речь идет о необычайной судьбе солдата, занесенного в списки воинов, пропавших без вести в годы Великой Отечественной войны. О ней сообщают областные газеты.

...Это было под Курском. Группа бойцов попала в окружение. По рядам прошел клич: живыми не сдаваться, пробиваться к своим. Прикрывать отход было приказано Роговому и Мартынюку. Шумеленным огнем они сдерживали натиск противника. Вдруг рядом раздался взрыв. Пулеметчиков засыпало. Разрывая землю, Роговой натолкнулся на тело своего друга. Он лежал в луже крови. Рванув лохмотья изрешеченной шинели, пулеметчик снял гимнастерку с товарища, порвал нижнюю рубаху и забинтовал его раны. Но раздался новый взрыв.

В доме Галины Антоновны Мартынюк собрались гости: был семейный праздник. Пришел сын Иван с женой и детьми, многие товарищи-шахтеры. В этот час и прибыло письмо, взволновавшее весь горняцкий поселок: пропавший без вести забойщик Тарас Мартынюк жив!

Позже санитары так и нашли их вместе. Один был мертв, а в другом едва теплилась жизнь. И когда их укладывали на носилки, кто-то снял с погибшего шинель и прикрыл ею живого.

В госпитале возник вопрос: кто он, раненый? Ведь на нем не было гимнастерки, где обычно хранятся документы. В шинели было обнаружено письмо на имя Рогового. Так в истории болезни появилась фамилия Рогового.

(ТАСС).

Первый в стране межколхозный цементный завод

Невиданный размах строительства сел, животноводческих ферм, школ, больниц, клубов требует огромного количества цемента. В Крыму потребности в нем значительно возросли в связи с превращением Крыма в область силошных садов и виноградников. Только в этом году, чтобы установить шпалеры в новых виноградниках, нужно изготовить не менее 30—40 миллионов кольев. Где взять столько леса в степи? Выход: установить долговечные железобетонные опоры. Для этого потреб-

уется 125 тысяч тонн цемента.

Менее года назад колхозы Крыма решили сообща построить свой цементный завод. Помочь вызвались колхозные организации области. И вот у Мергеловой горы поднялись цеха первого в стране межколхозного цементного завода.

Основным сооружением нового предприятия является горизонтальная врачающаяся печь длиной 101 метр. Сейчас здесь наступили предпусковые дни первой очереди завода. (ТАСС).

В СТРАНАХ КАПИТАЛА Рост забастовочного движения в США

Недавно газета "Нью-Йорк таймс" напечатала статью с призывом создать специальную конференцию, которая выработала бы особые меры пресечения стачечной борьбы в США. Призывал к этому не кто иной, как Джордж Мини — председатель профсоюзного объединения Американская федерация труда — Конгресс производственных профсоюзов.

Невероятно, но факт: один из лидеров 17-миллионной армии организованных рабочих США больше всего обеспокоен не улучшением жизни трудящихся, а обеспечением роста барышей и спокойствия заправил американских монополий. Мини ратует за продолжение опустылевшей всем "холодной войны", за то, чтобы лишить миллионы трудящихся их права на забастовки как средства борьбы за свои жизненные права.

Этот факт наглядно показывает, что рабочим Соединенных Штатов приходится бороться не только против наступления предпринимателей, но и против профсоюзной бюрократии. Но вопреки предательству профсоюзных боссов 1959 год войдет в историю США как год широкой волны забастовок, обострения классовых противоречий в стране. "Имеются признаки нового и возрастающего антагонизма между предпринимателями и профсоюзами", — признает журнал "Юнайтед Стейтс ньюс энд Уорлд репорт". Этот антагонизм проявляется в различных формах. Забастовки становятся все более продолжительными, более ожесточенными, и все труднее добиться их прекращения".

По данным министерства труда США, за десять месяцев 1959 года в стране произошло 3,525 забастовок, охвативших 1,900 тысяч американских рабочих. Это примерно столько, сколько было зарегистрировано за весь предшествующий год. Более ста дней длилась забастовка полумиллионной армии сталелитейщиков — одна из крупнейших в послевоенной истории США. И хотя стальные королями с помощью реакционного закона Тафта — Хартли удалось сорвать забастовку, боевой дух сталелитейщиков не сломлен.

Комитет по вопросам зарплаты Объединенного профсоюза рабочих сталеплавильной промышленности принял единогласное решение возобновить забастовку, если в течение 80 дней не будет достигнуто "справедливое урегулирование на почетных условиях".

Около четырех месяцев длилась стачка у бочечных медных рудников и медеплавильной промышленности. Забастовки происходили и в других отраслях промышленности США. Бастовали нефтяники, рабочие текстильной промышленности и служащие больниц, печатники и шахтеры, докеры и гольфудские сценаристы. Трудно назвать такую профессию, представители которой не были бы вовлечены в забастовочное движение.

Чем объясняется столь резкое обострение классовых противоречий в стране "капиталистического рая"? Монополистическая пропаганда пытается свести все дело якобы к безответственности рабочих, бастующих по каждому малейшему поводу и безосновательно требующих все новых и новых повышений зарплаты. Однако факты говорят о другом. Они говорят о том, что примерно половина американских семей, в том числе подавляющая часть рабочих семей, зарабатывает значительно меньше прожиточного минимума. Если к этому добавить рост безработицы, дорожевизну и наличие на предприятиях потогонной системы, то станет ясным, что причин для забастовок у рабочих США более, чем достаточно.

Рост стачечной борьбы вызывает страх и злобу хозяев монополий. По словам председателя Национального совета трудовых отношений Б. Лидома, "предприниматели страны начали "необъявленную войну" против организованных трудящихся". Как заявил конгрессмен Холлэнд, "в настоящее время мы, в Америке, являемся свидетелями самого ожесточенного размаха антипрофсоюзной пропаганды, который когда-либо знала какая бы то ни было страна. Я, не колеблясь, делаю это заявление, хотя мне хорошо известно, что происходит в Германии во времена Адольфа Гитлера".

Именно в атмосфере разнуданой антипрофсоюзной истерии предпринимателям удалось протащить через законодательные органы закон Лэндрама — Гриффина, ставящий под правительственный контроль все организованное рабочее движение в США.

В 1959 году правительство США дважды обрушивалось на головы забастовщиков дубину антирабочего законодательства. Сначала с помощью закона Тафта — Хартли

была сорвана стачка 85 тысяч грузчиков Атлантического побережья, затем — забастовка сталелитейщиков.

Наиболее ретивых защитников интересов "большого бизнеса" уже не удовлетворяет антирабочий закон Тафта — Хартли. Во всяком случае и министр труда Митчелл, и министр юстиции Роджерс предупредили, что если вопрос о забастовке металлургов не будет урегулирован в течение 80 дней, то правительство попросит конгресс предоставить ему ряд других полномочий, чтобы остановить стачечную волну в стране.

Предприниматели ведут беспрестанные атаки на завоевания трудящихся, добываемые в долгой и упорной борьбе. Это особенно ярко проявилось во время забастовки сталелитейщиков. Корреспондент "Нью-Йорк таймс" Раскин пишет, что, когда "на заключительных стадиях переговоров, предприниматели дали понять, что они прежде всего заинтересованы в получении большей свободы для изменения условий труда, среди рядовых членов профсоюза появились первые признаки воинственности... Эти рядовые члены профсоюза проявили такую солидарность, какой не было и в помине, когда целью забастовки было только повышение зарплаты".

Буржуазный журналист правильно подметил: боевые настроения характерны только для рядовых членов профсоюзов, которые понимают, на что поднимают руку монополисты. Что касается так называемых рабочих "вождей", то они обеспокоены не наступлением монополий на рабочий класс, а тем, как бы угодить хозяевам, как бы пресечь стачечную борьбу и раздуть кадила "холодной войны".

В стачечной борьбе мужает классовое сознание американских рабочих, закаляется их боевой дух, крепнет пролетарская солидарность.

Вл. Жуков.

ПОГОДА

Сегодня днем по Новосибирской области ожидается облачная погода, местами снег, метель. Ветер юго-западный 7—12 метров в секунду, температура 5—10 градусов мороза. По северо-западным районам 10—15 градусов мороза.

В последующие четыре дня по Новосибирской, Томской, Кемеровской областям и Алтайскому краю ожидается ветер 7—12 метров в секунду. В первой половине срока понижение температуры ночью до 19—24, днем — до 12—17 градусов мороза, во второй половине срока вновь повышение температуры ночью до 13—18, днем до 10—15 градусов мороза.

Западно-сибирское управление гидрометслужбы.

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ.

К сведению трудящихся Чебулинского района

В 1960 году в районной больнице вводится следующий порядок работы стационара:

прием больных — с 14.00 до 15.30,

выписка — с 12.00 до 13.00,

свидание с больными — с 10.00 до 13.00 только по воскресным дням.

Администрация больницы.